

# 他们,帮80多位烈士与亲人再“相见”!

**新华社消息** “二叔,我们又来看您了。”清明节前夕,河北省沧州市盐山县毛集村村民王新中和家人再次奔赴安徽祭拜安葬在那里的王万洪烈士。

5年前,通过沧州“帮烈士寻找亲人”志愿者团队,王新中找到王万洪烈士安葬地。这一天,他和家人等了70多年。

王万洪1948年冬牺牲在淮海战役中。2013年,王万洪等一批解放军烈士遗骨被安徽省怀远县群众找到,并被集中安葬在胡刘烈士

陵园中。2019年清明节期间,沧州市相关媒体接到怀远县志愿者致电,希望能帮助王万洪等烈士寻亲。以此为契机,沧州发起“帮烈士寻找亲人”公益行动。

发布信息在全社会征集线索,查阅相关文史资料,走村入户寻访可能的知情人……资料显示,王万洪烈士是“河北省靖远县王材区毛集人”,志愿者们多方查证发现,当时的“河北省靖远县”就是现在沧州市盐山县一带。经过1个多月的寻访,志愿者们找到了王

新中,并通过对烈士牺牲时间、地点、部队番号等细节一一核对,最终确认王万洪烈士就是王新中的二叔。

“二叔牺牲后,家人曾专门去寻找他的遗骸,但无功而返。这么多年来,不知道亲人埋骨何处。多亏了这些热心的志愿者,才让我们找到亲人。”王新中说。

记者了解到,沧州“帮烈士寻找亲人”志愿者团队中,有律师、公务员,也有农民、媒体工作者。由于很多烈士留存的信息不完整,而且

时隔较长,河北一些行政区划、地名等发生变化,每一次帮烈士“寻亲”的过程都需要志愿者付出极大的耐心。

“寻访过程虽然辛苦点,但想想那些把年轻的生命永远留在异地他乡的英烈们,这点辛苦又算得了什么呢。”志愿者王吉仓说。

5年来,沧州“帮烈士寻找亲人”志愿者团队已发展到90多人,为牺牲在黑龙江、贵州、上海、安徽和石家庄等地的80多位烈士找到了亲属。  
**(巩志宏 张粲)**



## 樱花之约

3月31日,游客在邹平市西董街道的樱花山赏花游玩。随着天气转暖,山东省邹平市樱花山上樱花绽放,绚丽芬芳,吸引不少游客。

摄影/新华社记者 范长国

## 以色列导弹袭击伊朗驻叙使馆建筑 7人身亡

**新华社消息** 伊朗方面4月1日说,伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑当天遭以色列导弹袭击,已造成7人死亡12人受伤,死者中包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官。这是自2011年叙利亚危机爆发以来,伊朗驻叙外交机构首次遭袭,也是新一轮巴以冲突爆发后首次在叙有外交机构遇袭。

据叙利亚军方发表的声明,当天17时,以色列从其占领的戈兰高地方向对伊朗领事部门建筑发动导弹袭击,造成建筑严重损毁。伊朗驻叙利亚大使馆新闻处一名工作人员对新华社记者说,袭击发生时,包括多名伊朗军事顾问在内的受邀人员

正在楼里准备参加开斋宴。

2011年叙利亚危机爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

据伊朗媒体报道,在这次袭击中,64岁的伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”的高级指挥官穆罕默德·礼萨·扎赫迪及其副手哈吉·拉黑米死亡。

据沙特阿拉伯《中东报》1日报道,扎赫迪长期担任“圣城旅”在黎巴嫩分支机构的指挥官,对扩大伊朗伊斯兰革命卫队在黎活动有重

要作用。同时,扎赫迪被视为叙利亚情报机构和黎巴嫩真主党之间的“协调人”,而以色列视真主党为重大安全威胁,指称伊朗经由叙利亚陆地走廊向真主党输送武器,威胁以色列安全。

英国广播公司网站1日刊文认为,此次袭击可以看作地区局势的严重升级,以色列似乎正在考验伊朗及其盟友的决心,地区局势将被推向更危险的境地。

此次袭击引发国际社会高度关注,多国及地区组织对以色列的袭击行为予以谴责。叙伊两国强烈谴责以方的“野蛮”空袭,伊朗表示保留采取反制措施的权利。

## 最高检: 依法惩治重点领域 黑恶犯罪

**新华社消息** 记者4月2日从最高人民检察院获悉,最高检扫黑除恶斗争领导小组近日对2024年检察机关常态化开展扫黑除恶斗争工作作出具体部署,对不断提高扫黑除恶的法治化、规范化、专业化水平提出明确要求。

据介绍,今年要加强重点领域、重点案件的办理,保持依法惩治力度。要协同参与“检察护企”专项行动,聚焦金融放贷、工程建设、市场流通等经济领域,重点打击惩治侵犯民营企业合法权益的非法高利放贷、恶意阻工、插手企业经济纠纷等涉黑恶势力,依法惩治严重破坏营商环境和经济金融秩序的黑恶犯罪,深挖严查涉黑洗钱犯罪,维护公平公正的经济秩序。要完善办案机制,重点解决涉企黑恶案件准确认定问题,提升案件质量。

为了防范整治行业领域涉黑恶犯罪,最高检要求,要坚持“标本兼治”,持续加强行业治理整顿和综合治理。要立足检察职能,坚持以案促治,结合办理的涉黑恶案件,用好检察建议机制,开展黑恶势力犯罪破坏营商环境调研,持续巩固深化征地拆迁、矿产资源、信息网络、金融放贷、市场流通、交通运输、工程建设、教育医疗等重点领域整治成果,定期开展检察建议回头看,配合职能部门构建防范黑恶势力长效机制。  
**(刘硕)**